Variaatiolasku kevat 2014
Ratkaisut 1

1. Vastaoletus: f(z) > 0 vililla I, = [a1, b1]. Olkoon ¢(z) = (x — a;)?*(b; — x)* kun
x € I ja nolla muulloin. Tallsin fab f(x)p(x)dx > 0.

2.
2 /
Ly = —% —vakio = y=cy+czt
x

Reunaehdot: y = (10 — 2*)/3.

3.
Ely)=y"'—1=0 = y=1i"+cr+c
Ly =y +y+1 =
Ly/(0)200+01+1:0 = 00:1/2
Ly/(1)260+2cl+5/220 61:—3/2
4.
Etly)=y"'—y—€e"=0 = y=ce"+ce "+ ae"
Jos L on toisen asteen polynomi y:m ja y":n suhteen, niin L, ja siis L, ovat
lineaarisia y:n ja y":n suhteen. Siis myos
d
8L<y) - %Ly/ — Ly

on lineaarinen.

D. y
L—yL,=———==vakio = y=uacosh((z—c)/a
VIR (el

Huomaa, ettd talloin

o) = [ o/ P = 4 [y
0 0
Ehdosta y(0) = 1 saadaan seuraava muoto:
y(x) = cosh(z/a) — V1 — a?sinh(x/a)

Ratkaisun minimi on kun tanh(z/a) = /1 — a? jolloin y(%) = a. MAPLEN tyokir-
jassa on joitain numeerisia laskuja.



